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Besvarelse af spørgsmål nr. S 1253 fra medlem af Folketinget Naser 

Khader: 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 1253, som medlem af Folke-

tinget Naser Khader (KF) har stillet til justitsministeren den 6. april 2021. 
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Spørgsmål nr. S 1253 fra medlem af Folketinget Naser Khader  

 

”Vil ministeren kommentere rapporten »The Terrorism Acts in 

2019«, der er refereret i Berlingske den 2. april 2021 i artiklen: 

»Britisk terrorforsker: Pas på, hjemvendte børn fra IS-områder 

kan udgøre terrortrussel. Dansk ekspert afviser, at små børn kan 

radikaliseres«, og vil ministeren svare på, om undersøgelsen æn-

drer regeringens målsætning om at hjemtage børnene fra de kur-

disk kontrollerede lejre i Syrien? 

 

 

Svar: 

 

1. Det fremgår af Politiets Efterretningstjenestes (PET) seneste Vurdering 

af terrortruslen mod Danmark (VTD), som blev offentliggjort den 31. marts 

2021, bl.a., at det efter Center for Terroranalyses (CTA) vurdering er usand-

synligt, at der udgår en aktuel terrortrussel fra børn af personer udrejst fra 

Danmark til konfliktzonen. Det hænger først og fremmest sammen med bør-

nenes nuværende lave alder. 

 

Det er endvidere CTA’s generelle vurdering, at større børn, der indrejser i 
Danmark fra konfliktzonen eller fra lejre, kan udgøre en terrortrussel på 

grund af indoktrinering eller anden påvirkning i konfliktzonen. Det er i den 

forbindelse også CTA’s vurdering, at risikoen for indoktrinering og påvirk-
ning som udgangspunkt forøges, jo længere tid børnene opholder sig i et 

radikaliseret miljø, herunder i lejrene i det nordøstlige Syrien.  

 

Det fremgår desuden af VTD’en, at truslen fra udrejste fra Danmark, herun-
der fra de udrejstes børn, der kommer til Danmark, bl.a. vil kunne påvirkes 

af, hvorledes de modtages af de hjemlige myndigheder, herunder om de til-

bydes støtte med henblik på eventuel afradikalisering og reintegration.  

 

2. I forhold til børn af fremmedkrigere i lejrene i konfliktzonen er regeringen 

og et bredt flertal i Folketinget, herunder spørgerens eget parti, som bekendt 

den 30. marts 2021 blevet enige om at nedsætte en hurtigt arbejdende tvær-

ministeriel ”Task Force Evakuering”, som senest den 15. maj 2021 bl.a. skal 

have afdækket, om evakuering af de danske børn uden deres forældre på 

baggrund af en individuel vurdering vil kunne gennemføres på en sikker-

hedsmæssigt forsvarlig måde og inden for rammerne af Danmarks konven-
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tionsmæssige forpligtelser, udarbejdet konkrete modeller herfor og taget re-

levante skridt til forberedelse af evakueringer. Målet med arbejdet er, at børn 

af danske forældre kan komme til Danmark hurtigst muligt.  

 

Arbejdet i task forcen vil bl.a. koncentrere sig om trusselsvurderinger og 

den socialfaglig indsats for børnene, herunder modtagelse i Danmark. 

 

Task forcens forslag til modeller vil blive genstand for en offentlig høring, 

og så snart resultatet af arbejdet i task forcen foreligger, vil regeringen tage 

initiativ til fornyede politiske konsultationer om den samlede håndtering af 

de danske børn i lejrene. 
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